

Referat

Ringsted-Sorø Provsti – Møder

Provstiudvalgsmøde 6. april 2022 - d. 06-04-2022 kl. 15:00 til 17:30

Deltagere: Christen Lauritz Galsgaard, Dorte Nørgaard, Flemming Hartmann Greve, Janne Meibom, Lars Poulsen, Per Overgård Rasmussen, Poul Otto Nielsen, Tom Hardy Rosenquist Jensen

Mødepunkt	Referat
1 - Referat 9. marts 2022 til underskrift	Referat underskrevet.
2 - Godkendelse af dagsorden	Godkendt.
3 - Synsrapport Allindemagle Kirke Haraldsted-Allindemagle Menighedsråd fremsender 28. marts 2022 vedlagte synsrapport for Allindemagle Kirke. Sager: Synsrapporter - Allindemagle (2022 - 11221) Bilag: Aktdokument, img20220328_09224089, img20220328_09235889, img20220328_09242867	Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.
4 - Synsrapport Haraldsted Kirke Haraldsted-Allindemagle Menighedsråd fremsender 28. marts 2022 vedlagte synsrapport for Haraldsted Kirke. Sager: Synsrapporter - Haraldsted (2022 - 11223) Bilag: Aktdokument, img20220328_09322132, img20220328_09331868, img20220328_09335144	Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.

5 - Kirke Flinterup Kirkegård - fældning af træ

Vi har den 8. marts 2022 sendt anmodning fra Kirke Flinterup Menighedsråd om fældning af træ på kirkegården til udtalelse hos kirkegårdsconsulenten.

Kirkeconsulent Karin N. Corfitzen fremsender 30. marts 2022 vedlagte udtalelse.

Sager:

Fældning træ - Kirke Flinterup Kirkegård (2022 - 8842)

Fældning træ - Kirke Flinterup Kirkegård (2022 - 8842)

Bilag:

Aktdokument, Kirek Flinterup Kirkegård fældning træ kirkegårdsconsulent, 20220301_104214, Aktdokument, 2022-03-29 Udtalelse Kirsebærtræ

Godkendt, at kirsebærtræ fældes.

6 - Renovering af Munke Bjergby præstegård 2022

Munke Bjergby og Kirke Flinterup Menighedsråd fremsender 15. marts 2022 vedlagte materiale til renovering af Munke Bjergby Præstegård.

Sager:

Munke Bjergby Præstegård (2021 - 35424)

Bilag:

Aktdokument, MB præstegård, renovering, indstilling til provstiet, BU.03 referat, Løsning 1 vers. II, Løsning 2 vers. II, Præstegård renovering; Løsning 2 Tilbygning vest, Aktivitets- og Tidsplan 1 UDKAST

Provstiudvalget afventer et endeligt projekt, herunder at budgetrammen overholdes.

I budgettet for renovering indgår salg af avlsgård.

7 - Pedersborg Præstegård - rapport radon

Formanden for Pedersborg Menighedsråd fremsender 30. marts 2022 på vegne af Pedersborg og Bromme Menighedsråd vedlagte rapporter om radon.

Sager:

Pedersborg Præstegård (2021 - 18753)

Bilag:

Aktdokument, 2021-0256-44 2022-03-29 Pedersborg Præstegård, Kirkevænget 2, 4180 Sorø, 2021-0256-44 2022-03-24 Pedersborg Præstegård, Kirkevænget 2, 4180 Sorø

Lars Poulsen formand for Provstiudvalget og medlem af Pedersborg og Bromme Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Til det videre arbejder afventer Provstiudvalget et forslag fra en rådgiver. Provstiudvalget foreslår at varme- energi og klimakonsulent Poul Klensz Larsen konsulteres for opgaven.

8 - Varmepumpe ansøgning 5% puljen til Pedersborg Sognegård

Morten Hansen formand for Pedersborg Menighedsråd fremsender 6. marts 2022 på vegne af Pedersborg og Bromme Menighedsråd vedlagte ansøgning til Provstiudvalgets 5 % pulje på ca. 160.000 kr. til installation af varmepumpe i Sognegården.

20. marts 2022 fremsendes 2 tilbud mere, jf. vedlagte.

Sager:

Ansøgning 5 % puljen - Pedersborg - varmepumpe (2022 - 10256)

Ansøgning 5 % puljen - Pedersborg - varmepumpe (2022 - 10256)

Bilag:

Aktdokument, Gyrstinge VVS beregning varmepumpe Sognegården Pedersborg, Gyrstinge VVS Tilbud 5154, Norlys Energi gas 2022, Provstiudvalget vedr Varmepumpe sognegården Pedersborg, seas2b 2021 dec- 2.740,34, Gasforbrug 19-20-21 Sognegården, Aktdokument, Tilbud X22-163, Tilbud varmepumpe Sorø VVS

Lars Poulsen formand for Provstiudvalget og medlem af Pedersborg og Bromme Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Provstiudvalget må melde afslag på ansøgningen grundet likviditeten i ligningsområdet.

Provstiudvalget arbejder på en generel løsning på problemet.

Beløbet kan sættes på budget 2023 som ønske.

9 - Ansøgning 5 % puljen merudgift mure på Slaglille Kirkegård

Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd ansøger i vedlagte skrivelse af 1. april 2022 om ekstra beløb fra Provstiudvalgets 5 % pulje til merudgift ved opførelse af mur på Slaglille Kirkegård.

Det oplyses, at faktura lyder på ca. 15 % mere end bevilget.

Provstikontoret kan oplyse, at der på Provstiudvalgsmødet den 18. maj 2021 blev bevilget op til 130.500 kr. til arbejdet. Faktura for arbejdet må være på ca. 20.000 kr. mere.

Sager:

Ringsted-Sorø Provsti - Byggesag - Slaglille Kirke - Slaglille-Fjenneslev Sognes Menighedsråd - Kirkegårde - mure på kirkegården (2021 - 13623)

Bilag:

Dorte Nørgaard medlem af Provstiudvalget og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Provstiudvalget må melde afslag på ansøgningen.

Hvis menighedsrådet kommer i likviditetsvanskeligheder sidst på året, kan der vendes tilbage med ny ansøgning.

10 - Slaglille kirkegårdsmur - endelig afgørelse nyopførelse. Menighedsrådets bemærkning til afgørelsen

Roskilde Stift fremsender 25. marts 2022 vedlagte endelige afgørelse i nyopførelse af muren ved Slaglille Kirke.

Vedlagt Slaglille-Fjenneslev Menighedsråds bemærkninger af 1. april 2022 til afgørelsen (fremsendt til Stiftet 1. april 2022).

Sager:

Ringsted-Sorø Provsti - Byggesag - Slaglille Kirke - Slaglille-Fjenneslev Sognes Menighedsråd - Kirkegårde - mur (2021 - 13619)

Ringsted-Sorø Provsti - Byggesag - Slaglille Kirke - Slaglille-Fjenneslev Sognes Menighedsråd - Kirkegårde - mur (2021 - 13619)

Bilag:

Aktdokument, Til Slaglille-Fjenneslev Sognes MR - endelig afgørelse vedr. Slaglille kirkegårdsmur, SLK_C01.3.01_Udtalelse vedr. Slaglille Kirke - Udskiftning af del af kirkegårdsmur ((Akt.nr.1745412), Slaglille Kirke - Supplerende udtalelse vedr. 2021-15527, 2022-02-13 Udtalelse Kirkegårdsmur supplerende materiale, Aktdokument, brev til stift vedr ydre mur, ekstra ansøgning indvendig mur

Taget til efterretning.

11 - Stenmagle Kirkegård - hækplanter - 5 % puljen

Med henvisning til Provstiudvalgsmødet den 9. marts 2022 fremsendes udskrift fra provstesynsprotokol Stenmagle 24. marts 2022:

For at gennemføre udskiftning af visnede buksbomhække med taks har menighedsrådet af flere omgange søgt penge fra provstiudvalgskassens reservepulje. Provstiudvalget spørger til projektets samlede pris. Der er gennemført og dækket arbejder for 101.000 kr. Derudover er regning på 48.000 kr. fremsendt til provstiet, men endnu ikke udbetalt til kirkekassen. For indeværende år lyder ansøgningen på 84.000 kr. Graver og menighedsråd oplyser, at det ansøgte beløb også omfatter den ubetalte regning. Totalt er alle visne hække således blevet udskiftet for 185.000 kr., og der er forholdsvis få meter og

Godkendt med 84.000 kr.

temmelig sund buksbom tilbage.

Endvidere vedlægges Stenmagle Menighedsråds mail af 14. marts 2022.

Sager:

Buksbom - Stenmagle - 5 % puljen (2020 - 5009)

Buksbom - Stenmagle - 5 % puljen (2020 - 5009)

Bilag:

Aktdokument, Aktdokument, Udskrift
provstesyndingsprotokol Stenmagle 24. marts 2022

12 - Endelig udviklingsplan for Niløse Kirkegård

Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd fremsender 18. marts 2022 vedlagte endelig udviklingsplan for Niløse Kirkegård.

Menighedsrådet har efterfølgende i mail af 25. marts 2022 meddelt, at planen ikke indeholder et brugbart kirkegårdskort. Der arbejdes på udarbejdelse af nyt.

Sager:

Udviklingsplan - Niløse kirkegård (2021 - 583)

Bilag:

Aktdokument, Endelig udviklingsplan Niløse kirkegård, Referat MR den 15.03. 2022

Flemming Greve medlem af Provstiudvalget og medlem af Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Udviklingsplanen tidligere godkendt på et Provstiudvalgsmøde.

Kommende udgifter kan sættes på budgettet som ønsker.

13 - Synsrapport 2022 Vester Broby

Vester Broby Menighedsråd fremsender vedlagte synsrapport for Vester Broby Kirke og kirkegård.

Sager:

Synsrapport - Vester Broby (2018 - 7240)

Bilag:

Aktdokument, Vester Broby synsrapport 2022

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.

14 - Forslag til dagsorden Formandsmøde 27. april 2022

Provstikontoret fremsender vedlagte forslag til Formandsmøde 27. april 2022.

Sager:

Forslag godkendt til udsendelse.

Møder - Provstiudvalg - menighedsråd (2021 - 16168)

Bilag:
Aktdokument, Formandsmøde 270422

15 - Top 10 listen budget 2023

Godkendt.

Vedlagt Top 10 listen for Ringsted Ligningsområde og Sorø Ligningsområde.

Sager:
Langtidsplanlægningsmøder 2022 (2022 - 1204)
Langtidsplanlægningsmøder 2022 (2022 - 1204)

Bilag:
Aktdokument, Aktdokument, Prioriteringsliste Ringsted budget 2023, Prioriteringsliste Sorø budget 2023

16 - PUK-kassen budget 2023 udkast/forslag

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

Provstikontoret fremsender vedlagte forslag/udkast til PUK-kassens budget 2023.

Sager:
PUK-kassen - budget 2023 (2022 - 11137)

Bilag:
Aktdokument, Budget 2023 udkast

17 - Ansøgning om støtte til Folkekirkens Familiestøtte i forbindelse med de indledende budgetforberedelser

Menighedsrådene orienteres på et møde.

Vedlagt ansøgning om støtte til Folkekirkens Familiestøtte.

Sager:
Folkekirkens Familiestøtte (2021 - 9682)

Bilag:
Aktdokument, Information om FF til provstier og menighedsråd_marts 2022

18 - Orientering om provstisamarbejde om folkekirkeligt arbejde blandt migranter - og mulig ny indsats ift. flygtninge fra Ukraine

Menighedsrådene orienteres på et møde.

Vedlagt henvendelse af 27. marts 2022.

Sager:
Provstisamarbejde - migranter m.m. (2022 - 11208)

Bilag:
Aktdokument

19 - Fremsendelse af orientering om myndighedshøring af udkast til Natura 2000-planer

Vedlagt høringsbrev.

I fortsættelse af ovenstående-mail oplyser Roskilde Stift i vedlagte mail af 28. marts 2022, at det er aftalt, at Plancenteret i Aalborg Stift udarbejder et fælles hørings svar, og eventuelle input skal derfor være plancenteret i hænde, så de kan nå at indarbejde dem i det fælles hørings svar. Hvis I derfor har bemærkninger, som I ønsker at vi formidler videre til Plancenteret, skal vi bede om at få disse bemærkninger senest den 5. maj 2022.

Sager:
Natura 2000 - Miljøstyrelsen (2022 - 10268)
Natura 2000 - Miljøstyrelsen (2022 - 10268)

Bilag:
Aktdokument, Høringsbrev til offentlig høring af Natura 2000-planer, Aktdokument, Høringsbrev til offentlig høring af Natura 2000-planer

Ingen bemærkninger.

Menighedsrådene orienteres på et møde.

20 - Takster vikardækning

Vigersted og Kværkeby Menighedsråd fremsender vedlagte brev af 31. marts 2022 vedrørende vikardækning.

Til orientering fremsender provstikontoret vedlagte vikartakster pr. 1. april 2022.

Sager:
Personale - honorarer - vikarer (2021 - 27479)
Personale - honorarer - vikarer (2021 - 27479)

Bilag:
Aktdokument, Vikardækning 2022, Aktdokument, Honorartaksterorki010422

Provsten kontakter menighedsrådene.

21 - Fugtskade i Lynge Præstegård - anmodning om

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

yderligere materiale

Roskilde Stift bekræfter 29. marts 2022 modtagelsen af e-mail af 14. marts 2022 angående fugtskade i Lynge Præstegård.

Inden Roskilde Stift kan træffe afgørelse i sagen, skal sagen forelægges præstegårdskonsulenten - bygningskonsulent arkitekt m.a.a. Michael Madsen.

Vi anmodes derfor om at indsende det materiale, der er blevet sendt til Slots- og Kulturstyrelsen, til forelæggelse af sagen for præstegårdskonsulenten.

Vi har den 29. marts 2022 fremsendt det ønskede materiale - myndighedsprojekt.

Sager:

Ansøgning 5 % puljen - Lynge Mr. - fugt i kontor - Lynge Præstegård (2021 - 18807)

Bilag:

Aktdokument

22 - Detaljeret varmeprojekt i Munke Bjergby Kirke

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

Med henvisning til Stiftets skrivelse af 12. august 2020 har vi for Munke Bjergby Menighedsråd fremsendt vedlagte bilag vedrørende nyt varmeanlæg i Munke Bjergby Kirke.

Roskilde Stift bekræfter 29. marts 2022 modtagelsen af e-mail af 17. marts 2022 med supplerende oplysninger i form af et detaljeret varmeprojekt for Munke Bjergby Kirke.

De supplerende oplysninger er 29. marts 2022 sendt til konsulenterne til udtalelse.

Sager:

Nyt varmeanlæg - Munke Bjergby Kirke (2019 - 28478)

Nyt varmeanlæg - Munke Bjergby Kirke (2019 - 28478)

Bilag:

Aktdokument, Bilag 9 Kopi af tilbud fra Maass & CO, dat. 04.11.2021, 2022.03.14 - 1804 - Til MY - Notat med supplerende oplysninger ifm. ansøgning om nyt varmeanlæg, Bilag 1 Kopi af projektttegninger jf. tegningsliste S03-00, fra ARKIPLUS AS rev.

14.03.2022, Bilag 2 Kopi Observationer af temperatur og lugtfugtighed, Bilag 3 Kopi Oversigt indkomne tilbud - Nyt varmeanlæg Munke Bjergby Kirke, Bilag 4 Kopi af tilbud fra SAN Electro Heat dat. 02.06.2021, Bilag 5 Kopi af tilbud fra SAN Electro Heat dat. 05.11.2021, Bilag 6 Kopi af tilbud fra SAN Electro Heat dat. 29.11.2021, Bilag 7 Kopi af tilbud fra Kamp Kirkevarme dat. 10.05.2021, Bilag 8 Kopi af tilbud fra Maass & CO, dat. 07.03.2019, budget, Aktdokument

23 - Fjenneslev Kirke - orientering om konsulenthøring i byggesag

Roskilde Stift meddeler i vedlagte skrivelse af 16. marts 2022, at byggesag krucifiks og salmenummertavle er sendt til konsulenthøring.

Sager:

Ringsted-Sorø Provsti - Byggesag - Fjenneslev kirke - Slaglille-Fjenneslev Sognes Menighedsråd - Kirkebygning - krucifikser og salmenummertavle (2022 - 6503)

Bilag:

Aktdokument, Orientering om konsulenthøring

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

24 - Stenmagle og Stenlille - salgssum efter salg af Mejerivej 6a

Roskilde Stift meddeler Stenmagle og Stenlille Menighedsråd, at de er blevet orienterede om salget af Mejerivej 6a.

Salgsprovenuet skal, som Ringsted-Sorø Provstiudvalg skriver, indbetales i Stiftsmidlerne tilhørende præsteembedet.

Sager:

Nedrivning/salg - Mejerivej 6a, 4295 Stenlille - Stenmagle og Stenlille Mr. (2021 - 2772)

Bilag:

Aktdokument, PU090322-9

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

25 - Oplysning om størrelsen på bindende stiftsbidrag 2023

Vedlagt størrelsen på det bindende stiftsbidrag 2023.

På grund af tidsnød - udsættes til næste møde.

Sager:
Bindende Stiftsbidrag 2023 (2022 - 10286)

Bilag:
Aktdokument, Til samtlige PU-er i Roskilde Stift
Oplysning om størrelsen på bindende stiftsbidrag
2023, Stiftsbidrag-2023-fordeling-pr-provsti

26 - Eventuelt

Intet.

27 - Underskrifter

Referat underskrives på næste møde.

Mødet afsluttet kl. 17.30

2022 - 8856 - Ringsted-Sorø Provsti – Møder 06-04-2022, 15:00

Christen Lauritz Galsgaard

Dorte Nørgaard

Flemming Hartmann Greve

Janne Meibom (Ringsted-Sorø
Provstiudvalg)

Lars Poulsen (Ringsted-Sorø
Provstiudvalg)

Per Overgård Rasmussen

Poul Otto Nielsen (Ringsted-Sorø
Provstiudvalg)

Tom Hardy Rosenquist Jensen

2022 - 8856 - Ringsted-Sorø Provsti – Møder 06-04-2022, 15:00